

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горнома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 64 (3467)

Вторник,
3 апреля
1945 г.

Цена 20 коп.

„Товарищи, начиная предмайское социалистическое соревнование за достойную встречу праздника 1 Мая, за выполнение и перевыполнение государственных планов, мы тем самым поможем нашей героической Красной Армии быстрее завершить полный разгром немецко-фашистских захватчиков и водрузить знамя победы над Берлином“.

(Из обращения металлургов Кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина ко всем трудящимся Кемеровской области).

Выше знамя предмайского соревнования!

Горняки Ленинска отвечают на призыв кузнецких металлургов

С большим подъемом обсуждают горняки Ленинска обращение кузнецких металлургов о развертывании предмайского социалистического соревнования.
На всех шахтах треста „Ленинуголь“ состоялись митинги и собрания рабочих. Горняки единодушно подхватывают почин металлургов и вступают в предмайское социалистическое соревнование за досрочное окончание апрельского плана угледобычи, за выдачу в фонд победы над врагом сверхпланового угля.

За первенство!

Горняки шахты „Журинок“ горячо обсуждают обращение кузнецких металлургов о развертывании предмайского соревнования. Коллективы участков, смен, бригад и отдельные рабочие берут на себя конкретные обязательства.

Оживленно обсуждалось обращение металлургов горняки 2-й смены.

— Не отстанем от кузнецких металлургов, — говорит первый мастер участка № 4 тов. Серов, — ответим на их призыв сверхплановым углем. Наш участок в марте выполнил план на 132 проц. Включаясь в предмайское соревнование, коллектив участка берет обязательство апрельское задание выполнить на 140 проц.

— В марте наш участок перевыполнил план. В апреле будем работать еще лучше, чем в сталинский фонд победы 600 тонн угля. Сам я апрельскую норму выполняю на 100 проц., — говорит крепильщик 2-го участка тов. Костров. 300 тонн сверхпланового угля обязались выдать к 1-му мая горняки участка тов. Давыдова.

На 200 проц. выполнить апрельскую норму обязались закройщики шахты т.т. Гайдашев, Трашкин и Тюменцев.

В предмайском социалистическом соревновании коллектив шахты „Журинок“ решил отобрать первенство у кузнецков и выйти победителем.

Горняки вступают в соревнование

Обращение металлургов о предмайском соревновании рабочие второй смены шахты имени Ем. Ярославского вчера обсудили на собрании. Решение ярославцев было одно — поддержать металлургов, вступить в предмайское социалистическое соревнование и выдать в апреле 1000 тонн угля дополнительно.

— Горняки нашего участка, — говорит горный мастер тов. Койкин, — из месяца в месяц занимают первенство по шахте, с честью выполняют свои обязательства. Вступая в предмайское социалистическое соревнование, я от имени коллектива заявляю, что и в этом месяце мы дадим не менее 1500 тонн сверхпланового угля. Я, как руководитель подготовительной смены, со своим коллективом даю слово своевременно и хорошего качества делать подготовку фронта работы.

Давно бригады т.т. Жиркова и Тяженко соревнуются между собой. В марте бригада тов. Жиркова вышла победителем в этом соревновании. Тов. Тяженко, выступая на собрании, заверил коллектив горняков, что в предмайском соревновании его бригада будет впереди.

От имени шахтеров участка № 4 выступил помощник начальника участка тов. Раб. Его обязательство — дать сверх плана в апреле 500 тонн угля.

Все участки шахты взяли на себя конкретные обязательства.

Кировцы встали на предмайскую вахту

1 апреля в раскомандировке шахты им. С. М. Кирова состоялся митинг, посвященный обсуждению обращения кузнецких металлургов, призвавших всех трудящихся Кузбасса развернуть предмайское социалистическое соревнование за достойную встречу международного праздника к 1 Мая.

С большим воодушевлением кировцы встретили это обращение. Первым слово берет инженер передового на шахте Толмачевского пласта тов. Симоненко.

— Коллектив горняков нашего пласта, — говорит он, — на четыре дня раньше срока закончил план первого квартала и выдал тысячи тонн угля в фонд победы. Прекрасно работали на нашем пласте участка 15-й, руководимый тов. Чекмаревым, 16-й (начальник тов. Жинжин), 6-й (начальник тов. Трачук). Но у нас есть участки, которые снизили темп работы и сейчас не выполняют плана.

Это участок № 1 (начальник тов. Осадчий), № 11 (начальник тов. Мезенцев). Командирам этих коллективов следует покончить с отставанием и в предмайском соревновании занять почетное место. Пласт в целом берет на себя обязательство выдать к 1 Мая не менее 4000 тонн сверхпланового угля.

— В апреле горняки Болдыревского пласта, — говорит инженер т. Волох, — обязуются добыть сверх плана 2200 тонн угля. Добьемся, что у нас не будет ни одного отстающего участка.

Горняки второй и третьей смен на своих собраниях одобрили инициативу кузнецких металлургов, единодушно решили бороться за выполнение предмайских обязательств, добыть по шахте к 1 Мая 6000 тонн сверхпланового угля.

В первый день предмайской вахты — 1 апреля — шахта выдала 158 тонн угля сверх плана.

Один за 12 человек Новый рекорд забойщика Васькина

Заслуженной славой пользуется на шахте имени С. М. Кирова бригадир проходчиков 9-го подготовительного участка орденноносец Назар Харитонович Васькин. В марте он работал за двоих. В апреле решил работать еще лучше, чтобы встретить первомайский праздник высокой производительностью труда.

30 апреля он встал на предмайскую вахту. Хорошее, славное начало было у стахановца. Работая в 28-м подэтажном штреке, он прошел за смену 3 погонных метра уходов и в тот же день в 27-м конвейерном штреке прошел 3,5 метра уходов. Это составляет 1187 процентов нормы. Тов. Васькин один выполнил норму почти 12 забойщиков.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 1 АПРЕЛЯ

Войска 1-го Украинского фронта, после длительной осады и упорных боев, завершили ликвидацию окруженного гарнизона противника и 1 апреля овладели городом и крепостью Глогоу — мощным узлом обороны немцев на левом берегу Одера.

В ходе боев за Глогоу войска фронта взяли в плен более 8000 немецких солдат и офицеров и захватили большое количество вооружения и другого военного имущества.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, 1 апреля овладели городами Глогоец, Сереч — важными узлами дорог и опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими подступ к Братиславе, а также с боями заняли

более 150 других населенных пунктов, в том числе железнодорожные станции Ловашоце, Сбегги, Алекшинче, Великий Диоскек, Горний, Шталь, Екеч, Великий Медер. В боях за 31 марта и 1 апреля войска фронта взяли в плен 6150 солдат и офицеров противника.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление, 1 апреля овладели городом Шопрон — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Вене, а также заняли на территории Венгрии более 100 других населенных пунктов. Одновременно на территории Австрии войска фронта заняли более 30 населенных пунктов.

войска фронта, действуя совместно с войсками болгарской армии, заняли более 60 населенных пунктов. В боях за 31 марта войска фронта взяли в плен более 26 тыс. солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолетов — 127, танков — 17, полевых орудий — 290, пулеметов — 1547, автомашин — 1390, паровозов — 27, железнодорожных вагонов — 1516.

На других участках фронта поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 31 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 46 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 26 самолетов противника.

Достоинно встретим праздник

Горняки шахты „А“ горячо обсуждают обращение кузнецких металлургов об организации предмайского социалистического соревнования.

2 апреля собрание второй смены, обсудив обращение металлургов, решило ликвидировать мартовский долг. Горняки взяли на себя ряд дополнительных обязательств.

— Победоносная Красная Армия, — говорит начальник 8-го участка тов. Тараканов — завершает разгром фашистской Германии. И мы, горняки, должны ей в этом помочь всеми силами. А помощь наша будет заключаться в том, чтобы добывать как можно больше угля. Мой участок план первого квартала выполнил на 102 проц. Но в марте мы работали очень плохо, подвели нас работники механического цеха и транспорта, которые не подготовили оборудование для новых лав. К 1 Мая коллектив 8 участка выдает в фонд победы 1000 тонн угля.

Бригадир 3-го участка тов. Черноскутов от имени своей бригады обязался к 1 Мая добыть 400 тонн угля в сталинский фонд победы, а сам лично дать полторы месячных нормы.

Коллектив горняков шахты „А“ горячо поддержал инициативу кузнецких металлургов и решил до 1 мая встать на вахту, чтобы достойно встретить международный праздник трудящихся.

К 1 Мая выполню годовую норму

В марте я проходил подэтажный штрек Болдыревского пласта. Работать старался по фронтальному, ежедневно выполнял норму на 300 — 350 процентов. В марте выполнил три месячных нормы.

Отвечая на призыв кузнецких металлургов и вступая в предмайское социалистическое соревнование, хочу приподнести великому празднику свой стахановский подарок — выполню годовую норму. Для этого я в апреле должен буду дать также 3 нормы. Это мое обязательство, и я его выполню.

Пусть моему примеру последует забойщик шахты „Журинок“ тов. Устинов.

И. Измествев — забойщик 1-го участка шахты имени С. М. Кирова.

Наш земляк дважды Герой Советского Союза Афанасий Шилин

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении второй медалью „Золотая Звезда“

Героя Советского Союза гвардии старшего лейтенанта Шилина А. П.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками, дающее право на получение звания Героя Советского Союза, наградить Героя Советского Союза гвардии старшего лейтенанта Шилина Афанасия Петровича второй медалью „Золотая Звезда“, соорудить бронзовый бюст и установить его на постаменте на родине награжденного.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 24 марта 1945 г.

Горняки шахты „7 Ноября“ — своему знатному земляку

С душевным волнением и радостью слушали горняки шахты „7 Ноября“ сообщение о награждении Героя Советского Союза Афанасия Петровича Шилина второй медалью „Золотая Звезда“. До ухода на фронт тов. Шилин несколько месяцев работал на шахтной лесопилке десятником. За короткое время он вырос от ученика до среднего командира производства. Работая десятником, тов. Шилин проявил себя как живой, энергичный руководитель.

— Мы гордимся дважды Героем Советского Союза нашим знатным земляком и товарищем по работе, — заявил на митинге горняков лучший начальник участка тов. Абышев. Наш участок в феврале значительно перевыполнил план угледобычи. От имени всего коллектива заявляю, что в ответ на подвиги Афанасия Шилина будем работать по-гвардейски, добудем в апреле 400 тонн угля сверх государственного плана, завоюем по шахте первенство в предмайском социалистическом соревновании.

Митинг, посвященный Герою Советского Союза тов. Шили-

ну, вылился в демонстрацию патриотических чувств горняков, в демонстрацию их любви к матери-Родине, их готовности на подвиги гвардейцев-фронтовиков ответить подвигами в тылу.

Забойщик, стахановец комсомольско-молодежной бригады тов. Софийн взял обязательство ответить на подвиги тов. Шилина выполнением норм выработки на 150 проц. ежедневно.

— Уходя на фронт, тов. Шилин обязался жизни не жалеть за Родину, — рассказывает зав. шахтной лесопилкой тов. Юдин. Свое слово Герой свято выполняет. Будем же и мы достойными своего знатного земляка.

Коллектив шахты „7 Ноября“ решил со 2 по 10 апреля встать на фронтовую вахту и выдать в эти дни сверх плана 500 тонн угля.

Горняки решили также написать Герою письмо о своей работе, о том как они помогают фронту. На-днях в раскомандировке шахты будет организован уголок, посвященный Афанасию Шилину.



Дважды Герой Советского Союза — наш земляк Афанасий Петрович Шилин.

Здесь учился Афанасий Шилин

— Он учился в нашей школе, — с гордостью говорят учащиеся 2-й средней школы г. Ленинска, вспоминая об Афанасии Шилине.

Герою посвящен небольшой уголок. Листок с газетными вырезками и краткой биографией Шилина обрамлен двумя знаменами. В середине маленький портрет Героя. Все.

Афанасию Петровичу Шилину лишь 21 год. И вот он уже дважды Герой Советского Союза. Как рос, как учился юноша, как складывался его характер, какие черты воспитывал он в себе, как постепенно создавался облик Героя?

Все это интересно и поучительно знать нашей молодежи. И в школьном уголке могут быть не одни скупые и сухие даты. В семье Шилиных — десятки интереснейших писем Афанасия Петровича. Это письма настоящего советского патриота: каждое слово в них дышит любовью к Родине. В письмах тов. Шилина ярко виден моральный облик молодого человека нашего времени, исполненного высоких качеств бойца и гражданина. Мы отсылаем руководителей школы к этим письмам. Ими прежде всего следует украсить уголок. И тогда этот уголок будет выглядеть достойным подвигов Героя.

Подвиги героя

Сегодня публикуются Указы Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза группе офицерского, сержантского и рядового состава Красной Армии.

В числе награжденных — представители различных родов оружия. Все они покрыли вечной славой знамена советских полков, наступающих в глубь гитлеровской Германии. Горя любовью к Родине, владея высоким воинским мастерством, они совершили выдающиеся подвиги на поле брани. Сегодня Родина славит своих верных отважных сынов, пламенных патриотов великой советской отчизны.

Второй медалью „Золотая Звезда“ награжден Герой Советского Союза артиллерист гвардии старший лейтенант Шилин Афанасий Петрович, начальник разведки артиллерийского дивизиона.

Шилин — молодой офицер, но уже закаленный в боях, выдающийся зрелый артиллерийский разведчик. Отвага и воинское мастерство поставили его в шеренгу прославленных героев Великой Отечественной войны.

Первый раз звание Героя Советского Союза было присвоено тов. Шилину за подвиг при форсировании Днепра. Под сильнейшим минометным и ружейно-пулеметным огнем Шилин вместе с пехотинцами переправился через реку, выйдя на западный берег. Шилин, быстро выбрав наблюдательный пункт, связался с левым берегом и корректировал артиллерийский огонь своего дивизиона.

Со всей яростью немцы обрушились на высадившиеся подразделения. Радиостанция разбита. Шилин вторично под итенсивным огнем переправляется через Днепр, снова возвращается на плацдарм и

тянет с собой проволочную линию связи.

Он снова на посту и снова направляет огонь по вражеским очагам сопротивления. Озлобленные гитлеровцы лезут в непрерывные контратаки, стремясь сбить с берега горстку храбрецов. Но они стоят непоколебимо, отбивая все атаки врага. И советский офицер Шилин был в числе первых в бою. Он корректирует огонь, а в кризисные моменты сам идет в пехотные боевые порядки и ведет бой. В бою за плацдарм на Днепре Шилин лично уничтожил 2 немецких пулеметных расчета, 11 солдат и офицеров противника.

Плацдарм был твердо завоеван. За этот подвиг Афанасию Петровичу Шилину было присвоено первый раз звание Героя Советского Союза.

Войска шли на запад, и в их рядах, умножая боевую славу, шел гвардии старший лейтенант Шилин.

Второй выдающийся подвиг тов. Шилин совершил в дни

зимнего наступления 1945 года.

Войска 1-го Белорусского фронта в ходе осенних боев завоевали плацдарм за Вислой южнее Варшавы. На этом участке немцы создали мощную систему обороны, насыщенную большим числом огневых средств.

Для артиллерийского разведчика гвардии старшего лейтенанта Шилина открылось широкое поле деятельности. Надо было разведать до деталей систему немецкого огня, засечь все артиллерийские, минометные и пулеметные огневые точки. Эту кропотливую, опасную и увлекательную работу изо дня в день в ходе подготовки наступления выполнял Шилин. В распоряжение командования были представлены все данные о немецких укреплениях, о системе вражеских огневых средств.

В результате большой подготовительной работы артиллерийское наступление на этом участке было особенно успешным. Наша артиллерия пода-

Мать рассказывает...

Ирина Исаевна Шилина показывает нам фотографии сына-Героя. Одни они сами по себе документы, настоящая книга жизни и роста молодого человека нашего времени.

Вот Афанасий Шилин вскоре после окончания средней школы. Открытые серьезные глаза, ниспадающие на лоб густые черные волосы. Лицо живого, смышленного мальчика.

Прошло два с половиной года — и уже другой Афанасий. На юноше теперь не черный штатский пиджачок, а зеленая армейская гимнастерка. На правой стороне груди — гвардейский знак, на плечах погоны младшего лейтенанта. Афанасий уже обстрелянный, выдавший виды воин. Суровая складка прорезала лоб юноши. Крепко сжаты губы.

— Сынок ты мой, милый, шепчет мать. Вот она война-то какова...

Еще несколько месяцев боев — и грудь сына украшена орденом Боевого Красного Знамени, а затем орденом Отечественной войны.

И вот уже орден Ленина и „Золотая Звезда“ сияют среди других наград на груди Героя Советского Союза Афанасия Петровича Шилина. Но для матери он все тот же ласковый, почтительный к старшим, скорый на всякую работу Афоня.

Ирина Исаевна бережно хранит в памяти о сыне даже самые маленькие эпизоды, связанные с его жизнью, напоминающие ей о его ласке, заботливости, любви к матери:

— Было это в первую военную зиму. Вдруг спрашивает Афанасий у меня:

— Мама, хотите кофе вам доставу?

— Какой сейчас кофе, что ты!

— Вы скажите только —

хочу.

— Ну, хочу...

Моментально лыжи схватил, только крикнул „засеките время“ и помчался. Через час приехал радостный, весь мокрый, пар от него так и идет. Пачку кофе протягивает. Оказывается, за несколько километров на разъезд сле. Очень гордился, что время какое-то рекордное поставил.

Помнит Ирина Исаевна еще такой случай. Осень, грязь. Она, беременная на последнем месяце, собирается в баню. Видит и Афанасий свое белье собирает.

— А ты куда?

— В баню.

— Ты же вчера ходил.

Оказывается, мать бер...

одну по скользоте отпуская боялся.

— Сидит, бывало, ждет, пока я выйду. „Вы, мама, по моим следам идите, а то упадете“. Было ему в ту пору 16 лет...

Мать рассказывает о том как Афанасий Шилин любил спорт.

— Еще снег на дворе не сойдет, а он с первым весенним солнышком себе турник мастерит. Утром в одних трусах выскочит и ну — кувыркаться. Да так, бывало, в ранней весны, до первого снега на турнике каждый день упражнялся. Стану на него ворчать, а он подбежит ко мне, руку в локте согнет и хвалится:

— А ну-ка, мама, смеряй мою силу!

Сам маленький, а руки были как железные. Дрова выколоть, воды принести ему было первое удовольствие. Поработает и все мускулы свои показывает: „Ну, посмотрите, мама, — хорошая сила?“. Рассмешит меня растормошит. Выходит, подарком он, сокол мой, силушку собирал. Пригодилась сыну моему на войне против немца океанного.

К. Дмитриев

вила немецкий огонь и была мала глубоко немецкую оборону.

В прорыв устремилась пехота, в числе первых в ее рядах шел гвардии старший лейтенант Шилин. В ходе наступления он выявлял огневые точки в глубине обороны и огнем дивизиона подавлял их.

Вместе с пехотинцами Шилин и здесь не раз отбивал контратаки врага и проявил высокую отвагу, уничтожил нескольких гитлеровцев.

При штурме одного из объектов будучи тяжело раненым, Шилин остался в строю до полного уничтожения немецкого подразделения.

Родина высоко оценила героизм и высокое мастерство гвардии старшего лейтенанта Шилина, наградив его второй медалью „Золотая Звезда“.

(Из статьи „Герой наступления“, напечатанной в „Правде“ за 25 марта 1945 г.)

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.